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Quesito 1: Si richiede se, in riferimento ai livelli di capacità tecnico – professionale di cui al punto 13 
lettera d) del disciplinare, relativamente all'espletamento di servizi di assistenza domiciliare rivolti ad 
anziani e disabili per un valore complessivo almeno pari a 2.000.000,00 Euro totali, con esclusione 
dell'IVA, per il triennio precedente alla data di pubblicazione del bando di gara (settembre 2013-
settembre 2016), possono essere considerati validi anche i requisiti di attività di assistenza domiciliare 
integrata per anziani e disabili erogata per conto delle ATS, in quanto Ente dotato di personalità 
giuridica pubblica (art. 3 D.Lgs 502/92)
Risposta: Nel calcolo dei contratti, svolti con buon esito per enti pubblici o privati, relativamente 
all’espletamento di servizi di assistenza domiciliare rivolti ad anziani e disabili, per un valore 
complessivo almeno pari a Euro 2.000.000,00 totali, con esclusione dell’I.V.A. per il triennio 
precedente alla data di pubblicazione del bando di gara (settembre 2013 – settembre 2016), possono 
essere considerati anche i contratti relativi a prestazioni di assistenza domiciliare integrata per anziani 
e disabili erogate per conto delle ATS.

Quesito 2: Si richiede se, il monte ore per gli spostamenti, indicato all’art.10, pag. 8 del Capitolato 
Speciale d’Appalto, sia inserito nel monte ore annuo identificato all’art. 5, pag.6 del CSA, o se 
aggiuntivo rispetto alle richieste da capitolato. 
Risposta: Le ore per lo svolgimento degli spostamenti indicati all’art. 10 del Capitolato d’Appalto 
rientrano nel monte ore complessivo quantificato all’art. 5 del Capitolato medesimo.

Quesito 3: Si richiede quale sia l’attuale gestore del servizio e da quanti anni ne garantisce la fornitura.
Risposta: Il Consorzio PRIVATASSISTENZA di Reggio Emilia, che gestisce il servizio dal maggio 2012.  

Quesito 4: Si richiede numero e tipologia del personale attualmente impiegato nel servizio in oggetto, 
con livello di inquadramento contrattuale dei singoli operatori e qualifica posseduta, tipologia di 
contratto applicato (tempo ind.; tempo det., ecc.), n° di scatti di anzianità di servizio dei singoli 
Operatori, titoli, eventuali indennità riconosciute, benefit ad personam extra CCNL.
Risposta: Si riporta di seguito tabella riepilogativa del personale attualmente in organico, con i dati
richiesti. Gli altri dati non sono fra quelli in possesso di SERCOP.
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N. PROG. QUALIFICA Tipo contratto di 
lavoro 

Tipologia 
personale ORE SETT. Inquadramento CCNL 

Cooperative Sociali N. SCATTI

DATA 
PROSSIMO 

SCATTO 
PREVISTO

1 ASA indeterminato part time 30 C1 1 lug-17
2 ASA indeterminato part time 24 B1 1 lug-17
3 ASA indeterminato part time 20 B1 0 ago-16
4 ASA indeterminato part time 30 B1 0 set-18
5 ASA indeterminato part time 20 C1 1 lug-17
6 ASA indeterminato part time 24 B1 1 lug-17
7 ASA indeterminato part time 20 C1 0 mag-18
8 ASA indeterminato part time 30 B1 1 lug-17
9 ASA indeterminato full- time 38 C1 1 lug-17
10 ASA indeterminato part time 20 B1 1 lug-17
11 ASA indeterminato part time 30 C1 1 ago-17
12 ASA indeterminato part time 29 C1 2 nov-17
13 ASA indeterminato part time 30 B1 1 lug-17
14 ASA indeterminato part time 30 B1 0 dic-16
15 ASA indeterminato part time 20 B1 2 nov-17
16 ASA indeterminato part time 20 C1 2 nov-17
17 ASA indeterminato part time 30 C1 1 lug-17
18 COORD indeterminato full- time 38 E2 1 lug-17
19 ASA indeterminato part time 30 C1 1 lug-17
20 ASA indeterminato part time 20 C1 1 lug-17
21 ASA indeterminato part time 25 C1 1 ago-17
22 ASA indeterminato part time 20 B1 1 lug-17
23 ASA indeterminato part time 28 C1 1 lug-17
24 ASA indeterminato part time 20 B1 1 lug-17
25 ASA indeterminato part time 25 C2 1 lug-17
26 ASA indeterminato part time 25 C1 1 lug-17
27 ASA determinato part time 25 B1 0 lug-18

ELENCO PERSONALE IN ORGANICO
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Quesito 5: Si richiede se il contributo identificativo gara (CIG) di € 600,00 indicato al Punto 5 del 
documentazione sia corretto
Risposta: Per errore materiale all’articolo 16 punto 5 del disciplinare di gara l’importo del CIG dovuto è 
stato indicato in € 600,00: l’importo corretto dovuto dall’operatore economico è invece di € 140,00.

Quesito 6: Si richiede se in relazione ai giorni festivi viene riconosciuta la maggiorazione economica
Risposta: Le prestazioni di assistenza domiciliare vengono erogate di norma da lunedì a venerdì. I 
giorni festivi non rientrano nella programmazione ordinaria e in questi anni non sono mai stati 
necessari.

Quesito 7: Si richiede se esiste un calcolo dei km effettuati annualmente e se vengono riconosciuti i 
rimborsi chilometrici
Risposta: I rimborsi chilometrici sono inclusi. Gli altri dati richiesti non rientrano fra quelli in 
possesso/di competenza di SERCOP.

Quesito 8: Si richiede, in merito al progetto da consegnare (Offerta Tecnica), se le 50.000 battute 
comprendono anche frontespizio ed indice o sono da considerarsi aggiuntive.
Risposta: Le 50.000 battute sono da considerarsi aggiuntive a frontespizio ed indice.

Quesito 9: Si richiede se può essere prodotta autocertificazione resa dal Legale Rappresentante in 
merito al possesso delle certificazioni indicate all’art. 16, punto 3, pagina 7 del disciplinare, per fruire 
dei benefici di cui all’art. 93 comma 7 D.Lgs 50/2016.
Risposta: Il possesso delle certificazioni indicate all’art. 16, punto 3 del disciplinare può essere 
autocertificato ai sensi del DPR D.P.R. 28.12.2000 n. 445 e s.m.i. 

Quesito 10: Se richiede il dato relativo a quanti sono gli utenti del servizio di consegna pasti.
Risposta: Attualmente gli utenti che usufruiscono del servizio di consegna pasti a domicilio sono 
complessivamente 67.

Quesito 11: Si richiede dove si trovano i centri di cottura presso i quali vengono recuperati i pasti per la 
consegna a domicilio.
Risposta: I centri cottura si trovano a:
- Cornaredo: via Brera 31 presso il Centro Diurno Melograno
- Lainate: via Lamarmora 5
- Settimo Milanese: via Buozzi 7
- Vanzago: via Vittorio Emanuele 2 presso Fondazione Ferrario.

Quesito 12: Si richiede, poiché nel punto 16 – BUSTA B del disciplinare si legge che “l’Offerta Tecnica
dovrà essere formulata in massimo 50.000 battute compresi gli spazi, esclusi curricula e modulistica”,
se e quali curricula si debbano allegare all’offerta medesima.
Risposta: Per mero errore materiale sono stati indicati i curricula, che non devono invece essere 
allegati. 
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Quesito 13: si richiede se, in riferimento ai livelli di capacità tecnico professionale di cui al punto 13 
lettera d) del disciplinare, relativamente all'espletamento di servizi di assistenza domiciliare rivolti ad 
anziani e disabili per un valore complessivo almeno pari a 2.000.000,00 Euro totali, con esclusione 
dell'IVA per il triennio precedente alla data di pubblicazione del bando di gara (settembre 2013 -
settembre 2016), possono essere considerati validi anche gli interventi di "custodia sociale a sostegno 
della domiciliarità e della sicurezza a favore dei cittadini residenti negli stabili di edilizia residenziale 
pubblica" espletati tramite appalto e accreditamento con le Amministrazioni Pubbliche.
Risposta: Nel calcolo dei contratti da computare in riferimento ai livelli di capacità tecnico 
professionale di cui al punto 13 lettera d) del disciplinare non possono essere considerati anche gli 
interventi indicati, essendo espressamente richiesti contratti relativi all’espletamento di servizi di 
assistenza domiciliare rivolti ad anziani e disabili

Quesito 14: rispetto alle prestazioni complementari, di cui all’art. 10 del capitolato, comportanti il 
trasporto degli utenti (verso abitazioni, istituti etc... e servizio consegna pasti a domicilio), da svolgersi
mediante l'utilizzo di mezzi messi a disposizione dall'impresa aggiudicataria, si richiede:

a) la stima annua degli utenti che usufruiscono dei servizi trasporti;
b) quanti km sono stati percorsi annualmente, o almeno una specifica relativa all'anno 2015; 
c) se i mezzi e il fattorino per la consegna pasti a domicilio sono messi a disposizione dalla 

committente.
Risposta: 

a) gli utenti che usufruisco del servizio di accompagnamento per la spesa, il disbrigo commissioni, 
l’accompagnamento a centri, strutture, visite specialistiche o per uscite di semplice 
socializzazione sono attualmente 36;

b) il dato non rientra fra quelli in possesso/di competenza di SERCOP;
c) i mezzi per la consegna dei pasti sono messi a disposizione dall’affidatario e la loro consegna è 

effettuata dagli operatori del servizio.

Quesito 16: si richiede se per la sottoscrizione dell’offerta tecnica sono sufficienti la sigla in ogni pagina 
e la firma per esteso solo nell’ultima 
Risposta: Per la sottoscrizione dell’offerta tecnica sono sufficienti la sigla in ogni pagina e la firma per 
esteso solo nell’ultima.

Quesito 17: si richiede se i curricula e la modulistica citati a p.11 del Disciplinare sono da allegare in via 
facoltativa o obbligatoria. Se in via obbligatoria quali CV e moduli sono richiesti 
Risposta: vedasi quesito 12 

Quesito 18: si richiede se vi siano spese di pubblicazione del bando da rifondere alla Vs. Stazione 
appaltante? Se sì, a quanto ammontano
Risposta: non vi sono spese di pubblicazione del bando da rifondere alla Vs. Stazione appaltante

Quesito 19: si richiede se gli oneri relativi a prodotti e attrezzature sia per l’igiene della persona sia per 
l’igiene ambientale sono a carico dell’Aggiudicataria 
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Risposta: gli oneri relativi a prodotti e attrezzature sia per l’igiene della persona sia per l’igiene
ambientale sono a carico dell’Aggiudicataria 

Quesito 20: si richiede se le ore di partecipazione degli operatori alle riunioni di coordinamento sono 
comprese nel monte ore posto a base di gara o comunque oggetto di remunerazione 
Risposta: le ore di partecipazione degli operatori alle riunioni di coordinamento sono comprese nel 
monte ore posto a base di gara

Quesito 21: con riferimento all’art.7 e all’art.34 del Capitolato, si richiede se l’assenza dell’operatore 
deve essere coperta (pena una sanzione pari a 1.000 €) entro 2 ore o entro 2 giorni dall’entrata in 
servizio programmata
Risposta: entro 2 ore

Quesito 22: con riferimento all’utenza attuale si richiede come sono distribuiti gli attuali 220 utenti tra 
i sette Comuni interessati dal servizio 
Risposta: si riporta nella tabella di seguito la distribuzione degli attuali utenti tra i Comuni interessati 
dal servizio

COMUNE RESIDENZA N. 
Cornaredo 19
Lainate 27
Nerviano 56
Pero 12
Rho 60
Settimo M. 30
Vanzago 16
TOTALE 220

Quesito 23: si richiede la distribuzione tra i Comuni di residenza degli utenti che usufruiscono dei pasti 
Risposta: si riporta nella tabella di seguito la distribuzione tra i Comuni di residenza degli utenti che 
usufruiscono dei pasti

COMUNE RESIDENZA UTENTI PASTI N. 
Cornaredo 21
Lainate 12
Settimo M. 27
Vanzago 7
TOTALE 67

Quesito 24: in merito al servizio di consegna pasto a domicilio si richiede:
a) se avviene dal Lunedì al Venerdì oppure dal Lunedì al Sabato: dal lunedì al venerdì
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b) in quale fascia oraria (da che ora a che ora) bisogna garantire la consegna pasto: le fasce orarie 
vengono concordate con i Comuni, compatibilmente anche agli orari dei centri cottura di provenienza, 
in linea di massima la fascia oraria, considerando nel complesso tutti i Comuni, va dalle ore 11.00 alle 
ore 13.00  
c) se le consegne pasto sono da garantire solo per il pranzo: solo per il pranzo
d) se il mezzo richiesto per la consegna debba avere delle caratteristiche specifiche (mezzo 
coibentato), o si possa utilizzare un qualsiasi mezzo adibito al trasporto (furgone): attualmente i pasti 
vengono trasportati sui mezzi degli operatori utilizzando appositi contenitori

Quesito 26: si chiede, a titolo indicativo, quanti utenti siano gli anziani non autosufficienti, quanti gli 
adulti con disabilità e quanti i minori con disabilità
Risposta: si riporta di seguito una tabella con la tipologia di utenza 

COMUNE
ANZIANI 

NON 
AUTOSUFF

ANZIANI PARZ. 
AUTOSUFF.

ANZIANI 
AUTOSUFF.

DISABILI 
ADULTI 

IN 
CONDIZIONI 
DI DISAGIO

MINORI/FAMIGLIE
IN CONDIZIONI DI 

FRAGILITA’
TOT.

CORNAREDO 3 8 5 3 0 19
LAINATE 5 11 1 9 1 27
NERVIANO 13 18 8 13 4 56
PERO 3 3 4 2 0 12
RHO 10 46 4 0 0 60
SETTIMO 5 16 2 4 3 30
VANZAGO 8 8 0 0 0 16
TOTALE 47 110 24 31 8 220

Quesito 27: in riferimento all’art. 14 del capitolato speciale d’appalto, in considerazione della tipologia 
di prestazioni richieste dal presente appalto, si chiede conferma che il punto in cui viene previsto che 
l’impresa aggiudicataria “dovrà provvedere all’inserimento di lavoratori disabili secondo le disposizioni 
della legge 3/123/1999 n. 68”, sia da intendersi come mero obbligo derivante dalle disposizioni 
normative in materia (assunzione personale svantaggiato oltre i 15 dipendenti in organico) e non come 
obbligo di impiegare il suddetto personale nell’espletamento delle prestazioni oggetto di gara 
Risposta: la previsione non deve intendersi riferita al personale da impiegare nell’espletamento delle 
prestazioni oggetto di gara, ma al più generale obbligo in materia di assunzione del personale 
svantaggiato oltre i 15 dipendenti in organico

Quesito 28: Relativamente alla compilazione dell’offerta economica, si chiede se l’indicazione del ribasso 
sull’importo orario riportata all’art. 16 del Disciplinare sia un refuso e, pertanto, resti confermato quanto 
specificato nel Modello 3 dell’offerta economica, ovvero che il ribasso debba essere applicato all’importo a basa 
di gara (€ 1.818.256,00)
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Risposta: il riferimento all’importo orario di cui all’art. 16 del Disciplinare è un refuso, pertanto il ribasso 
deve essere applicato all’importo a base di gara (€ 1.818.256,00), come indicato nel Modello 3 dell’offerta 
economica

Quesito 29: nella “BUSTA A – documentazione amministrativa” deve essere inserita la dichiarazione 
sostitutiva casellario giudiziale e carichi pendenti autenticata ai sensi del DPR n. 445/00, utilizzando il 
facsimile specificatamente predisposto e allegato al disciplinare (Modello 2) distintamente per ognuno 
dei soggetti indicati all’art. 80 comma 3 del D.Lgs. 50/2016. Si richiede se la stessa dichiarazione può 
essere rilasciata dal firmatario della gara per nome e per conto dei soggetti indicati all’art. 80 comma 3 
del D.Lgs. 50/2016, causa l’impossibilità dei soggetti stessi a rilasciare personalmente la dichiarazione
Risposta: La dichiarazione può essere rilasciata dal legale rappresentante a condizione che vengano 
indicati i dati anagrafici e le qualifiche dei soggetti per il quale il soggetto rende la dichiarazione

Quesito 30: nel caso di Consorzi viene richiesta copia della delibera o apposito atto dell’organo 
statutario indicante le imprese consorziate nel cui interesse viene rilasciata l’offerta. Si richiede se può 
essere sufficiente produrre la semplice dichiarazione del legale rappresentante in cui viene indicata la 
cooperativa e le sue generalità o occorre comunque inserire una delibera del Consiglio di 
Amministrazione
Risposta: E’ sufficiente la dichiarazione del legale rappresentante in cui viene indicata la cooperativa e 
le sue generalità

Quesito 31: con riferimento alla risposta al chiarimento n. 7 pubblicata dal Vostro Ente, si chiede se sia 
corretto intendere che i rimborsi chilometrici siano riconosciuti alla ditta dalla Stazione appaltante 
attraverso specifica fatturazione
Risposta: i rimborsi chilometrici non sono riconosciuti alla ditta affidataria attraverso specifica 
fatturazione 

Quesito 32: al punto 7 dell'art. 16 "Documentazione" del Disciplinare di gara si prevede una 
"dichiarazione relativa al rispetto delle prescrizioni del D. Lgs 231/2001 mediante: presentazione del 
modello di organizzazione ai sensi del D. Lgs. 231/2001, con indicazione del provvedimento di nomina 
di un organismo deputato alla vigilanza ….". Si chiede se, per rispondere a tale richiesta, è sufficiente 
presentare un'autodichiarazione attestante il possesso del modello organizzativo citato e tutti gli altri 
punti indicati nel Disciplinare.
Risposta: è sufficiente una autodichiarazione del possesso di tale modello ed il provvedimento di 
nomina di un organismo deputato alla vigilanza sul funzionamento e sull’osservanza del modello. 

Quesito 33: in riferimento alla dichiarazione sostitutiva del casellario giudiziale e carichi pendenti, si 
chiede conferma che la stessa possa essere sottoscritta e presentata unitamente a copia fotostatica 
non autenticata di un documento di identità del sottoscrittore, in alternativa all’autentica, così come 
previsto dall’art. 38 del DPR 445/2000
Risposta: la dichiarazione sostitutiva del casellario giudiziale e carichi pendenti può essere sottoscritta 
e presentata unitamente a copia fotostatica non autenticata di un documento di identità del 
sottoscrittore, in alternativa all’autentica ai sensi dell’art. 38 del DPR 445/2000
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Quesito 34: in riferimento all’art. 13 del capitolato speciale d’appalto, si chiede conferma che 
l’instaurazione di rapporti di lavoro dipendente a tempo determinato si riferisca esclusivamente al 
personale necessario all’esecuzioni delle prestazioni oggetto di gara e proposto dalla società offerente 
e non al personale eventualmente impiegato per le sostituzioni
Risposta: il personale richiesto all’art. 13 del capitolato è personale dipendente a tempo 
indeterminato. Per le sostituzioni potrà essere utilizzato personale dipendente a tempo determinato 

Quesito 35: si chiede se le ore per le riunioni di coordinamento indicate all’art. 8 del Capitolato sono 
riconosciute agli operatori ASA/OSS all’interno del monte ore di servizio indicato all’art. 5
Risposta: il monte ore di servizio indicato all’art. 5 del capitolato comprende anche la partecipazione 
degli operatori ASA/OSS alle riunioni di coordinamento 

Quesito 36: si chiede se i contenitori per il trasporto dei pasti sono forniti dai centri cottura o dalla 
Ditta appaltante
Risposta: i contenitori per il trasporto dei pasti sono forniti dai centri cottura: vengono prelevati alla 
consegna e restituiti al rientro

Quesito 37: si chiede se nella consegna del pasto del venerdì è prevista la doppia consegna a copertura 
del pranzo del sabato e della domenica
Risposta: nella consegna del pasto del venerdì non è prevista la doppia consegna a copertura del 
pranzo del sabato e della domenica

Quesito 38: si chiede se, a seguito dei chiarimenti precedenti, la singola ora di servizio è da 
considerarsi comprensiva della copertura del tempo di spostamento degli Operatori domiciliari 
nell’ambito dello svolgimento delle proprie mansioni, al fine di una corretta formulazione dell’Offerta 
Economica e di una corretta fatturazione
Risposta: la fatturazione oraria (60 minuti) è composta da 50 minuti di prestazione presso l’utente e da 
10 minuti di spostamento dell’operatore

Quesito 39: si chiede quali sono i costi orari di ogni figura professionale applicati attualmente
Risposta: attualmente i costi orari applicati per figura professionale sono: 
ASA € 17,62 oltre IVA
Coordinatore € 17,62 oltre IVA
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